

## ОБГРУНТУВАННЯ

доцільності включення вибіркового блоку для здобувачів вищої освіти освітнього рівня бакалавр спеціальності 014.06 Середня освіта (Хімія) освітньо-професійної програми Середня освіта (Хімія та іноземна мова)» 2019 р.

Вибірковий блок «Іноземна мова» необхідний для здобувачів вищої освіти першого освітнього рівня із зазначеної спеціальності для розвитку фахової іншомовної компетентності. Іноземні мови набувають важливого значення як у сфері особистого спілкування, так і в професійній взаємодії у зв'язку з динамічними змінами в суспільстві, які з появою інноваційних технологій стали наслідком глобалізаційних процесів у всіх сферах життєдіяльності людини. Оволодіння іноземною мовою – це один із чинників, за допомогою якого здобувач вищої освіти отримує більші можливості для реалізації своїх планів на європейському рівні працевлаштування, це незамінний засіб комунікації, який є умовою успішності в сучасному світі. Володіння іноземною мовою стає наразі одним з основних механізмів реалізації процесів інтеграції України у світовий науковий, освітній, політичний, економічний і культурний простір.

Володіння іноземною мовою дозволяє більш глибоко зрозуміти хімічні дисципліни, у змісті яких є багато термінологічних понять, на формування яких вплинули мови з усього світу. Вільний вибір блоку дисциплін освітньо-професійної програми 014.06 Середня освіта (Хімія та іноземна мова) дозволяє сформувати споріднену іншомовну комунікативну і мовленнєву компетентності, допомагає засвоїти фахову термінологію, активізувати вміння практично застосовувати набуті знання під час вивчення, анотування та реферування спеціальної хімічної літератури. Це відповідає сучасним професійним і соціо-культурним запитам та інтересам здобувачів вищої освіти, які здійснюють вибір навчальних дисциплін у процесі формування індивідуальної освітньої траєкторії, а також дозволяє одержати відповідну додаткову кваліфікацію вчителя іноземної мови.

Отримання кваліфікації вчителя іноземної мови вимагає у короткі терміни навчити здобувачів, по-перше, функціональної іноземної мови для здійснення ефективної міжособистісної та ділової комунікації в іншомовному середовищі. По-друге, необхідно сформувати вміння застосовувати іноземну мову для практичної роботи за фахом з метою підвищення свого професійного рівня та досягнення кар'єрних цілей. Для реалізації цих завдань до блоку освітньо-професійної програми 014.06 Середня освіта (Хімія та іноземна мова) включено 5 освітніх компонентів. Фонетика, лексикографія,

теорія і практика перекладу (кожний із них три кредити ЄКТС); методика викладання іноземної мови – 4 кредити ЄКТС. Опанування освітнього компонента «Практичний курс іноземної мови» – 23 кредити ЄКТС відбувається впродовж усього періоду навчання за першим освітнім рівнем бакалавр. Вибрані освітні компоненти розміщені за принципом від простого до складного, є взаємно інтегрованими, що дозволяє досягти більш пластичного поглибленого набуття знань, умінь, навичок та сформувати у здобувачів вищої освіти базові фахові компетенції.

Компетентності представленого блоку формують більш чітку структурно-логічну схему мислення здобувача вищої освіти, який отримує можливість опанувати одну з трьох іноземних мов на вибір, пізнати культуру країни, мова якої вивчається; набути психолого-педагогічних знань та вмінь з методики навчання іноземних мов; оволодіти навичками в гуманітарній сфері (артикуляційні особливості, переклад, будова слова, лінгвістичний і синтаксичний аналіз та стилістична інтерпретація тощо) з акцентом на культуру мови; поглиблено вивчити аспекти мови, необхідні для практичної діяльності вчителя закладів середньої освіти тощо.

Отже, запровадження у навчання студентів освітнього рівня «бакалавр» спеціальності 014.06 Середня освіта (Хімія) саме такого блоку дисциплін освітньо-професійної програми «Середня освіта (Хімія та іноземна мова)» є доцільним. Знання іноземної мови сприяє вивченню спеціальної лексики і поглибленню підготовки за основною предметною спеціальністю, забезпечить вміння використання спеціальної лексики в контексті соціальної наукової мови і, таким чином, підвищить соціальну комунікацію на міжнародному освітньому або науковому рівнях, а також надасть переваги на вітчизняному і міжнародному ринках праці.

Гарант

В.А. Богатиренко